

27. 1. 2024

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

# Právo na víkend - týden v české justici očima šéfredaktora

ÚS odmítl stížnost Krejčíře, jenž se nepovažuje za uprchlého a chtěl nový proces | Soud podmíněně propustil Kottovou z vězení, odpykávala si osmiletý trest | Poslanci by mohli schvalovat novou zbraňovou legislativu | Ministr kultury Baxa hovořil s prezidentem Pavlem o novele mediálního zákona | Advokát Hulmák bude moci být novým ústavním soudcem, Senát souhlasil | Ústavní právníčka: ÚS rozhodl o penzích poměrně rychle a srozumitelně | Místopředseda NS: Není pravda, že by soudy bagatelizovaly sexuální trestné činy

Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA  
EPRAVO.CZ

## Události tohoto týdne:

### [Poslanci by mohli schvalovat novou zbraňovou legislativu](#)

Poslanci by dnes mohli schvalovat novou zbraňovou legislativu, která zavede v budoucnu například elektronické zbrojní průkazy a upraví kategorie zbraní. Dodatečné změny návrhu zákona kvůli prosincové střelbě na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy poslanci nenavrhli. V závěrečném kole je ve Sněmovně také novela, která zejména zakotví funkční období pro vedoucí státní zástupce a podmínky pro odvolání nejvyššího státního zástupce. V úvodu pokračování řádné schůze se znovu očekávají rozsáhlejší opoziční snahy o změny jejího programu, byť dneškem skončí.

### [Soud ve Zlíně by měl vynést rozsudek v kauze daňových úniků v rallye sportu](#)

Krajský soud ve Zlíně by dnes měl vynést rozsudek v kauze daňových úniků v několika společnostech působících v mezinárodních automobilových soutěžích. Hlavním obžalovaným je rallye jezdec Antonín Tlusták, kterému státní zástupkyně navrhla uložit úhrnný trest pět let vězení. Závodník před soudem prohlásil vinu. Za zkrácení daně, poplatku a podobné povinné platby mu hrozí pět až deset let vězení. Škoda je podle obžaloby v desítkách milionů korun.

### [Zmocněnkyně: ČR by měla znovu co nejdříve přistoupit k ratifikaci úmluvy](#)

Česko by mělo znovu co nejdříve přistoupit k ratifikaci takzvané Istanbulske úmluvy proti násilí na ženách a domácímu násilí. Uvedla to vládní zmocněnkyně pro lidská práva Klára Šimáčková Laurenčíková. Reagovala tak na rozhodnutí Senátu, kde ke schválení ratifikace chyběly dva hlasy. ČTK řekla, že by se měl ratifikační proces zopakovat po nějaké době. Připustila, že by přijetí ale mohl být úkol až pro příští vládu a Parlament. Podle zmocněnkyně je potřeba úmluvu dál vysvětlovat a vyvracet dezinformace kolem ní.

### **ÚS odmítl stížnost Krejčíře, jenž se nepovažuje za uprchlého a chtěl nový proces**

Ústavní soud (ÚS) odmítl stížnost podnikatele Radovana Krejčíře. Domáhal se zrušení verdiktu, podle kterého si má v Česku odpykat 15 let ve vězení, a nového hlavního líčení. Byl souzen v nepřítomnosti, sám se už ale nepovažuje za uprchlého, protože česká justice ví, kde se nachází. Ve věznicích v Jihoafrické republice si odpykává dlouholetý trest za obchodování s drogami a pokus o vraždu. Aktuální usnesení je dostupné v databázi ÚS.

### **Soud podmíněně propustil Kottovou z vězení, odpykávala si osmiletý trest**

Obvodní soud pro Prahu 6 ve středu podmíněně propustil lékařku Kateřinu Kottovou z vězení, kde si odpykávala osmiletý trest za korupci. Informaci serveru Seznam Zprávy dnes ČTK potvrdila mluvčí soudu Zuzana Barochová. Kottová byla spolu se svým manželem Petrem Kottem a bývalým středočeským hejtmanem Davidem Rathem odsouzena za zmanipulování zakázek ve Středočeském kraji, soud ji z ruzyňské věznice propustil po odpykání poloviny trestu. Rath opustil vězení loni v květnu, Kott se dostal na svobodu o čtyři měsíce později.

### **Ministr kultury Baxa hovořil s prezidentem Pavlem o novele mediálního zákona**

Ministr kultury Martin Baxa (ODS) na dnešním jednání probral s prezidentem Petrem Pavlem mimo jiné novelu mediálního zákona, která navrhuje zvýšení televizního a rozhlasového poplatku. Hovořili také o národním plánu obnovy na podporu malých a středních podniků a kreativních profesionálů v českém audiovizuálním průmyslu a filmových pobídkách. Prezident se dále seznámil s programem Roku české hudby a přípravou rekonstrukcí pevnostních měst Josefov a Terezín. Téma financování kultury nebylo předmětem jednání, řekl Baxa novinářům po skončení schůzky.

### **Advokát Hulmák bude moci být novým ústavním soudcem, Senát souhlasil**

Advokát Milan Hulmák se bude moci stát novým ústavním soudcem. Senát s jeho jmenováním souhlasil tak, jak mu to doporučily jeho výbory. Hulmák u Ústavního soudu obsadí místo po Jiřím Zemánkovi. Patnáctičlenný tým ústavních soudců poté bude znovu kompletní. Podle prezidenta Petra Pavla učinil Senát schválením Hulmákovy kandidatury další krok k naplnění vize vysoce kompetentního, složením různorodého a hodnotově pevného Ústavního soudu.

### **Zákon o ČHMÚ má umožnit co nejvyšší míru digitalizace jeho výstupů**

Vláda schválila návrh zákona o Českém hydrometeorologickém ústavu (ČHMÚ). Podle předkladatelů má zákon umožnit co možná nejvyšší míru digitalizace výstupů z činností hydrometeorologické služby tak, aby byly dostupné v reálném čase. O schválení návrhu informoval ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL). Vláda podle něj zákonem pokračuje v trendu modernizace veřejné správy.

### **Ústavní právnička: ÚS rozhodl o penzích poměrně rychle a srozumitelně**

Ústavní právnička Marie Zámečnicková ocenila, že o zkrácené valorizaci penzí rozhodl Ústavní soud (ÚS) poměrně rychle a že dnešní nálezný srozumitelně odůvodnil. Rozhodování o sociálních právech je vždy specifické a složité, má politický rozměr, řekla Zámečnicková ČTK. Podle nálezu je klíčové, aby při uskutečňování důchodové politiky nedošlo k vyprázdňování samotné podstaty základního práva na přiměřené zabezpečení ve stáří, což se ale při loňské mimořádné valorizaci nestalo. Konkrétní parametry důchodového systému jsou záležitostí politiků. Z nálezu také plyne, že parlamentní obstrukce musí mít svou mez.

### **Místopředseda NS: Není pravda, že by soudy bagatelizovaly sexuální trestné činy**

Není pravda, že by české soudy bagatelizovaly sexuální trestné činy, přístup domácí justice se nevymyká ani v evropském kontextu, uvedl místopředseda Nejvyššího soudu (NS) Petr Šuk. Na dotaz ČTK řekl, že znásilnění je jedním z nejhorších zločinů, jenž může spáchat jeden člověk na druhém, a každý medializovaný případ tak pochopitelně vyvolává debatu plnou emocí, měla by se však vést se znalostí konkrétního rozhodnutí. V aktuální kauze, kdy Krajský soud v Brně uložil za mnohonásobné

znásilnění otčímovi podmíněný trest, doporučil místopředseda NS vyčkat, až soud zveřejní odůvodnění, včetně argumentů, které vedly ke zmírnění výroku o trestu.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

**Vyšlo na epravo.cz:**

### **Co přináší zákon o preventivní restrukturalizaci?**

Dne 23. 09. 2023 nabyl účinnosti zákon č. [284/2023](#) Sb., o preventivní restrukturalizaci (dále jen „zákon o preventivní restrukturalizaci“ nebo „zákon“), který má pomáhat podnikatelům předcházet jejich úpadku a vyhnout se tak nutnosti zahájení insolvenčního řízení. Institut preventivní restrukturalizace je do našeho právního řádu zaveden se...

### **Definiční znaky profesionální ligy z pohledu antidopingových předpisů**

S problematikou dopingu a porušení antidopingových předpisů se u sportovců lze setkat relativně pravidelně, ať už v kontextu individuálních či kolektivních sportů, jak můžeme v posledních týdnech vidět i v rámci českého sportovního prostředí. Antidopingové předpisy, jejichž porušení je příslušnými antidopingovými orgány posuzováno, představují...

### **Valorizace limitních příjmů uchazečů o zaměstnání (podpory a výdělku v nekolidujícím zaměstnání) od 1. 1. 2024**

Od 1. ledna 2024 se zvyšují s ohledem na nárůst průměrné mzdy maximální částky podpory v nezaměstnanosti a podpory při rekvalifikaci. Od stejného data se zvyšuje, a to na základě valorizace minimální mzdy, i limit povoleného výdělku pro uchazeče o zaměstnání nepobírající podporu a činného v tzv. nekolidujícím...

**Textová podoba sdělení vůči spotřebiteli a jak ji zachovat** Zákon klade v oblasti ochrany spotřebitele na podnikatele mnoho povinností, přičemž jednou z těch základních je informační povinnost vůči spotřebiteli.[1] U významné části těchto informací, zejména u smluv uzavíraných distančním způsobem, pak zákon ukládá podnikateli povinnost poskytnout je v „textové podobě.“ Plnění informační povinnosti může být...

### **Uplynutí doby omezení svéprávnosti dle rozhodnutí Nejvyššího soudu ČR**

Přestože od nabytí účinnosti nového občanského zákoníku již uplynulo více než 10 let, stále i v oblasti svéprávnosti je řada otázek, které nebyly vyřešeny judikatorně, i když doktrína i praxe o nich třeba dlouhodobě diskutovala. Jednou z nich byla donedávna rovněž otázka, od kdy se počítá jednoletá doba, během níž trvají právní účinky rozhodnutí o...

### **Superliga vs. FIFA a UEFA ve světle rozsudku SDEU**

Sportovní svět se v současnosti stále více prolíná se světem právním. Fotbal je považován za nejpopulárnější sport na naší planetě, a prokazatelně je sportem nejrozšířenějším. I v tomto kontextu má dlouho očekávaný rozsudek Soudního dvora Evropské unie (dále jen „SDEU“) zásadní význam pro celé sportovní...

### **Zastupování společnosti v řízení o zmocnění akcionáře ke svolání valné hromady a v souvisejícím řízení o žalobě pro zmatečnost**

Nejvyšší soud České republiky se nedávno zabýval jedním velmi zajímavým případem vypjatých vztahů mezi členy akciové společnosti. Nejvyšší soud vydal jednoznačné rozhodnutí o tom, kdo není oprávněn zastupovat akciovou společnost v řízení o zmocnění akcionáře ke svolání valné hromady a v případném souvisejícím řízení o žalobě pro zmatečnost, a to...

## **Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc prosinec 2023**

Jako každý měsíc Vám přinášíme nejnovější zprávy z české a evropské regulace finančních institucí, nyní za prosinec 2023. Novinky jako vždy rozdělujeme podle příslušných regulovaných sektorů.

### **Kachní test v judikatuře**

Pokud něco vypadá jako kachna, plave jako kachna a kváká jako kachna, bude to asi kachna. Není pravda – jak zlí jazykové občas tvrdí – že právo je záměrně překomplikované. Někdy skutečně věci mohou být nakonec tak jednoduché, jak naznačuje přísloví, nebo také tzv. kachní test. Příležitostně tento test v odůvodnění použijí i soudy. Často právo ale...

### **Arbitrabilita korporátních sporů v českém právním řádu**

Tématem příspěvku je arbitrabilita korporátních sporů v českém právním řádu. Cílem příspěvku je zjistit, zda jsou korporátní spory obecně arbitrabilní, popř. za jakých podmínek. Příspěvek byl zpracován v návaznosti na skutečnost, že v posledních cca 10-15 letech se rozhodčí řízení vyznačuje větší mírou tendence k regulaci než v dřívějších...

### **Věcná břemena v oblasti telekomunikací**

S nárůstem využívání telekomunikačních služeb a s tím souvisejícím rozvojem telekomunikační infrastruktury se vynořují problémy spojené s nastavením vzájemných vztahů mezi provozovatelem telekomunikační infrastruktury (dle dikce zákona sítě elektronických komunikací) a vlastníkem dotčené nemovitosti (ať již pozemku či budovy), kde se předmětná...

### **Valorizace odškodnění pracovního úrazu a nemoci z povolání k 1. lednu 2024**

Od 1. ledna 2024 dochází k výraznému zvýšení jednorázové náhrady nemajetkové (duševní) újmy pozůstalých rodinných příslušníků (po zaměstnanci zemřelém v důsledku pracovního úrazu nebo nemoci z povolání), zatímco rozhodný výdělek pro výpočet pozůstalostní renty (náhrady nákladů na výživu pozůstalých) řešící hmotné otázky živobytí zaměstnancem...

### **Odpovědnost za újmu způsobenou pádem sněhu ze střechy budovy**

Zimní období je spojeno se zvýšeným rizikem vzniku majetkové i nemajetkové újmy v důsledku nepříznivého počasí. V tomto článku uvádíme právní režim odpovědnosti za újmy způsobené jedním z takových rizik, a to pádem sněhu nebo ledu ze střech budov.

### **Senioři jako zvlášť zranitelné oběti**

Stárnutí populace je celosvětovým trendem, který se projevuje i v České republice.[1] Roste počet seniorů, což s sebou nese řadu výzev, mezi které patří i zvýšené riziko kriminality páchané právě na seniorech. V důsledku stárnutí dochází u lidí k různým změnám, které mohou zvyšovat jejich zranitelnost vůči trestné...

### **10 otázek pro ... Jana Jakovce**

JUDr. Jan Jakovec se narodil v roce 1958 v Berlíně. Je 43 let ženatý s Ludmilou a je otcem Jana (1981) a Vojtěcha (1983). Vystudoval gymnázium Arabská v Praze 6 (1978) a Právnickou fakultu Univerzity Karlovy v Praze (1982). Chtěl být soudcem, ale náhoda ho zavedla na prokuraturu v Litoměřicích. Rozhodnutím JUDr. Ludvíka Brunnera, generálního...

Zdroj: EPRAVO.CZ

## Další články:

- [Odpovědnost zaměstnance za schodek](#)
- [Dokazování negativních skutečností ve sporném řízení](#)
- [Konec improvizace v odměňování: zamýšlení nad návrhem transpozice směrnice o transparentním odměňování](#)
- [DEAL MONITOR](#)
- [Neoprávněný odběr elektřiny - překvapení vlastníka?](#)
- [Nový návrh zákona o platformové práci - 1. díl](#)
- [Rodič u dítěte v nemocnici: právo na přítomnost neznamená bez dalšího právo na přespání na jip/jirp](#)
- [Genderový audit jako strategický nástroj zaměstnavatele: Jak se připravit na implementaci směrnice 2023/970?](#)
- [Podmíněné upuštění od trestního stíhání: racionální odklon u právnických osob](#)
- [Pokuta za švarcsystém kurýrů Rohlíku potvrzena Ústavním soudem](#)
- [Nařízení prodeje jednotky jako ultima ratio ochrany práv ostatních vlastníků?](#)